



प्रेस विज्ञप्ति

नई दिल्ली: 14 जनवरी 2022

मंत्रालय ने भारोत्तोलन के लिए पहले एचपीडी के रूप में पांडू की नियुक्ति को मंजूरी दी

नई दिल्ली, 14 जनवरी: युवा मामले और खेल मंत्रालय ने 2024 ओलंपिक तक भारोत्तोलन के लिए पहले उच्च प्रदर्शन निदेशक के रूप में अविनाश पांडू की नियुक्ति को मंजूरी दे दी है। पेरिस में खेल। उनकी नियुक्ति की सिफारिश भारतीय खेल प्राधिकरण की विदेशी कोच चयन समिति ने भारतीय भारोत्तोलन महासंघ के अधिकारियों के साथ मिलकर की थी। उनकी सालाना सैलरी 54,000 डॉलर (करीब 40.50 लाख रुपये) होगी।

एचपीडी को 2028 को ध्यान में रखते हुए जूनियर प्रतिभा एम के विकास पर विशेष ध्यान देने और भारत को अंतरराष्ट्रीय चैंपियन बनाने में मदद करने की क्षमता के साथ मजबूत कोचिंग संरचना बनाने के लिए नियुक्त किया गया है।

दक्षिण अफ्रीका में रहने वाले मॉरीशस के 46 वर्षीय अविनाश पांडू दक्षिण अफ्रीका और इंडोनेशिया में दो दशकों से अधिक के कोचिंग अनुभव के साथ भारत आएंगे। उच्च-प्रदर्शन निदेशक के रूप में अपनी भूमिका में, अविनाश पांडू ने दो इंडोनेशियाई भारोत्तोलकों को रियो डी जनेरियो में 2016 के ओलंपिक खेलों में पदक दिलाने में मदद करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी।

भारतीय भारोत्तोलन महासंघ के अध्यक्ष सहदेव यादव ने कहा कि नियुक्ति से खेल को गति मिलेगी। "श्री। समृद्ध अनुभव के साथ आने वाले पांडू देश भर में साई नेशनल सेंटर ऑफ एक्सीलेंस (एनसीओई) में व्यवस्थित प्रशिक्षण और निगरानी तंत्र के साथ जूनियर विकास कार्यक्रम को एक वास्तविक धक्का देंगे, "उन्होंने कहा।

दक्षिण अफ्रीका के केप टाउन में अपने बेस से, श्री पांडू ने कहा कि वह भारोत्तोलन के लिए भारत के पहले एचपीडी के रूप में कार्यभार संभालने के लिए उत्साहित हैं। "मुझे विश्वास है कि मैं एक त्रुटिहीन प्रदर्शन दूंगा। मैं सर्वश्रेष्ठ पहचान और विकास में सहायता करने के लिए युवा और जूनियर क्षेत्रों में अपना सर्वश्रेष्ठ अनुभव लाऊंगा प्रदर्शन, "उन्होंने कहा।

विकास और शिक्षा समिति (2013-17) पर अंतरराष्ट्रीय भारोत्तोलन संघ के साथ काम करने का श्री पांडू का अनुभव भी भारत में कोच शिक्षा कार्यक्रम को बढ़ावा देगा क्योंकि उनसे एनआईएस डिप्लोमा पाठ्यक्रम के संशोधन में सहायता करने की उम्मीद है।



SAI और IWLF ने उच्च-प्रदर्शन निदेशक के लिए विशिष्ट प्रमुख परिणाम क्षेत्रों को निर्धारित किया है, जिसमें NCOE एथलीटों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम तैयार करना और वैज्ञानिक निगरानी प्रणाली की शुरुआत, दीर्घकालिक एथलीट विकास पथ और गैप विश्लेषण डिजाइन करना, NCOE एथलीटों के लिए एक प्रतियोगिता संरचना विकसित करना शामिल है। भारत की बेंच स्ट्रेथ में सुधार के लिए पारदर्शी रैंकिंग प्रणाली के साथ-साथ एक मजबूत प्रतिभा पहचान प्रणाली की शुरुआत।

इसके अलावा, उच्च-प्रदर्शन निदेशक से प्रत्येक वर्ष 100 कोचों के लिए कोच विकास कार्यक्रमों और 60 रेफरी के लिए रेफरी विकास कार्यक्रमों में सहायता करने की उम्मीद है।

ईओएम